
 :الاولالتمرين  
النوع الواحد من جیل لآخر ویتم الحفاظ على الطابع النووي الممیز للنوع بظاھرتین متكاملتین الانقسام تنتقل المعلومة الوراثیة في 

بینما الكائنات البدائیة كالبكتریا تعتمد على  (الشكل ا) . عند الكائنات التي تعتمد على التكاثر الجنسي(التكاثر الجنسي)  المنصف والإلقاح
 .  )1الوثیقة ( (الشكل ب) من كما ھو مبین فيمن اجل التكاثر و زیادة العدد  لاجنسي)(التكاثر ال الانقسام الثنائي

 

  
 الشكل(ب) الشكل (ا)

 )1الوثیقة (
باستغلالك للوثیقة و معلوماتك اشرح في نص علمي تاثیر الانقسام المنصف . الالقاح و الانقسام الثنائي في حالة البكتریا  •

 .النوع الواحد على التنوع الوراثي للافراد 
 التمرين الثاني :

ذا التنظیم یؤدي إلى حدوث یة بین الآجیال بفضل آلیات بیولوجیة جد منظمة، لكن حدوث خلل في ھثتنتقل المعلومات الورا
 اضطرابات عدیدة. 

، ھي اضطراب وراثي یصیب أنثى واحدة من xxx، أو x، التي تسمى أیضا التثلیث الصبغيx متلازمة ثلاثیة إكسالجزء الأول : 
أنثى. لا تظھر على العدید من الفتیات والنساء المصابات بمتلازمة ثلاثیة إكس أي أعراض أو تكون لدیھن أعراض  1OOOبین 

 خفیفة فقط. وفي حالات أخرى، قد تكون الأعراض أكثر وضوحا، بما في ذلك احتمال حدوث تأخر في النمو وصعوبات التعلم.
ثیة زمة ثلانثى مصابة بمتلاالطابع النووي لخلیة جسمیة لا) التي تمثل 1(لوثیقة ولمعرفة السبب الرئیسي لھذا الخلل نقترح علیك ا

x. 

 
 )1الوثیقة (

في مادة علوم  لثانيالإختبار ا وزارة التربیة الوطنیة
 الطبیعة و الحیاة 

 مدیریة التربیة لولایة عنابة
 ذراع الریش –ڤوري براھیم  سنة ثانیة علوم طبیعة و الحیاة

 ساعتین 2023/2024
 اعداد و تصمیم الاستاذ خیرالدین سودة 
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 ومكتسباتك. 1باستغلال معطیات الوثیقة   xسبب الاصابة بمتلازمة ثلاثیة وضیحثلاث فرضیات لت اقترح •
 الجزء الثاني : 

و التي تمثل اثنین من الحالات  )2الوثیقة ( علیك نقترح الاكسبغرض التعرف على الخلل المتسبب في حدوث متلازمة ثلاثیة 
 الممكنة الحادثة للخلیة البیضیة الام المؤدیة الى متلازمة ثلاثیة الاكس .

 

 
 )2الوثیقة (

 . 2باستغلالك الوثیقة  ناقش صحة فرضیاتك المقترحة سابقا حول سبب الاصابة بمتلازمة ثلاثیة إكس •
 الجزء الثالث : 

اعتمادا على الدراسة السابقة ومستعینا  یمكن ان یحدث بسبب خلل في النطاف xظھور متلازمة ثلاثیة علما أن  •
 بمعلوماتك 

) وعملیة الالقاح التي تؤدي إلى ظھور  التي حدث لھا خلل صبغي ( وضح برسم تخطیطي مراحل تشكل النطاف
 في كل خلیة). 23ي الجنسي رقم . (التمثیل یكون باستعمال الزوج الصبغxمتلازمة ثلاثیة 
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